

19岁女孩醉酒落水 两名过路小伙跳入河中相救

本报讯(记者 马涛 通讯员 李鑫源 王芳)昨日凌晨3点50分,靠近鄞州荷花新村的中塘河里,传来阵阵惊叫和呼救声。路过的一名环卫工师傅见状,一边奔走呼叫,一边报警。千钧一发之际,两名过路男子跳入河中,最终协助警方将其救起。

李玉峰师傅是百丈环卫处的一名清洁工,当时正在前往上班的路上。事发地点位于彩虹南路和新河路交叉口,当时,他听到桥下面传来尖叫声,似乎是有人落水。他赶紧到桥边一看,一名年轻女孩正在河里沉沉浮浮,不住呼喊。

李师傅不会游泳,当时他对女孩喊,“姑娘你别怕,我叫人来救你!”说着,就往路边去寻人。他往南跑了一二十米远,正好看到两个小伙子走来。

“救命救命!那边河里有个小姑娘落水了,你们帮帮忙!”李师傅赶紧说。两个小伙子便随着

李师傅跑了过去。

两人放下手机和钱包,跳到了河里,一左一右将女孩架住,试图往岸上拖。但就在这时,岸上的李师傅发现了不对劲。

“姑娘落水那地方都是水草,实际上两个小伙子一下去,也和姑娘一样被水草缠住了,想沉下去不容易,但要上岸来,也很困难。”水下一片混乱,但好歹两个小伙子算是站稳了,紧紧把该女子拉住。

这时,接到报警的白鹤派出所民警也赶到了现场。据出警的叶警官介绍,三人被困处距离桥面有约四米的落差。

“警车上有安全绳、救生圈,我们扔下去后,让小伙子套到她身上,可女孩很不配合,似乎是要轻生。”叶警官说。

彩虹路消防中队这时赶到了现场,当时落水女孩被救生圈套住,虽然暂无溺水危险,但情绪激动,一会哭,一会叫,仍不配合。消防员当机立断,跳进水中,往女孩的身上绑上安全绳后,借助拉梯将其顺利救上了岸。

上岸后的女孩,蜷缩着不住哭泣。民警安慰了她好一会,将她抬上救护车送往医院,经医院检查,女孩并无大碍。据了解,落水女子今年19岁,为外来务工人员,疑似感情纠纷,再加上饮酒后情绪激动,才做出如此冲动之举。待其酒醒后,民警已为其联络上亲友,由亲友带其回家。

“这里,要感谢安徽人李玉峰师傅,也要感谢两名下水施救的小伙子。”民警介绍,两名小伙子早已全身湿透,在协助消防员将女孩救起来后就默默离开了。



工作中的马连瑞。

这位保洁员做了什么 30多名市民联名写信表扬她?

本报讯(记者 边城雨 通讯员 包静琴 文/摄)近日,鄞州城管部门收到了一封特殊的表扬信,信上署名的共有30多个居民,他们要求表扬一下明楼公园保洁员马连瑞。

昨天,记者对此事进行了采访。

马连瑞是江苏人,生于1972年的她从事绿化保洁工作已经有5年的时间,目前负责明楼公园的保洁、管养工作。

“我家就住在附近,在明楼公园早锻炼已经有20年了,咱们这个公园自从马连瑞来了之后,变得特别干净整洁。”看到记者采访,家住附近的周阿姨滔滔不绝地夸赞着马连瑞。两年前,当时马连瑞刚来做明楼公园的保洁工作,早锻炼的人们惊奇地发现,当他们早上5点半走进公园锻炼时,公园就已经清清爽爽了。而以前公园的保洁员6点半才上班,这到底是怎么回事?

原来,马连瑞在明楼公园第一天上班后发现,这个公园早锻炼的人特别多。如果根据单位要求,6点半上班开始保洁,这个时间段刚好是公园里人最多的时候。于是马连瑞向单位提出申请,第二天开始提早三个小时上班。凌晨3点半,许多人还在睡梦中,马大姐便早早起床,到公园开始了她一天的保洁工作。

昨天上午,天气很热,马连瑞拭去脸颊上的汗水,向记者介绍着她一天的工作,“扫完地,然

后擦拭公园里的亭子、凳子,这样来公园锻炼的老人锻炼完,就有休息的地方了。七八点钟的样子,我再去边上买早餐,简单吃点早饭。之后,再回来浇浇花、拔杂草,清理一下花坛。”马连瑞对工作的用心,还不止这些,每天她都要将公园里的设施里里外外擦拭一遍,不光是桌子、座椅,就连亭子上的小格子都要擦拭得干干净净。同时,她还将抹布进行了区分,擦拭垃圾桶一块抹布,擦拭桌椅又用另一块抹布。

经常在明楼公园活动的王大妈告诉记者:“马连瑞是真的把这里当做了自己家一样,非常用心地工作,而且长年累月一直坚持。这几天宁波入梅,雨下得特别大,她就穿着雨衣,冒着大雨扫地,利用雨水把路面上的烂泥冲干净。”马连瑞的辛勤工作感动了周围的居民,在王大妈的号召下,大伙写了一封长长的感谢信到电视台,30多名经常在公园里活动的市民,纷纷签下了自己的名字送到了相关部门,以此表达对马连瑞辛勤付出的感激之情。

上班的时间提早了,工作的时间增加了,工资并没有变化。对于自己的付出,马连瑞一点都不在乎,还是往常一样细心做事。面对记者的采访,她说:“真的没什么,我只是努力做好自己的工作,来公园锻炼的人开心了,我也就开心了。”

开门理城事

鄞领驿站:给身处一线的你找到“最近的家”

昨天下午,鄞州百丈街道大步公园门口,我市首个沿街综合性服务场所“鄞领驿站·百丈点”启动,一线城市工作者有了一个“最近的家”,能够在这里歇歇脚、就近过上组织生活、参与志愿服务。

“大党建”引领城市治理

“鄞领驿站”立足“大党建”理念,不断完善服务网络,拓展驿站功能,着力打造一个党建引领城市治理的主平台、服务城市一线工作者的主阵地和展示城市形象的主窗口。

据鄞州区综合行政执法局局长刘学文介绍:“驿站采用‘党建+’联建模式,发挥城市基层党建的原有优势,结合市城管义工协会的工作经验,依托属地镇街优势及

相关城市管理职能单位、群团组织和社会力量,形成城市基层治理的合力。‘鄞领驿站’百丈点作为百丈(划船)党建综合示范区内共建单位,依托街道党建综合优势,精准破解城市治理难题。”

驿站践行每月25日为固定组织生活日,进一步发挥党员先锋模范作用。

“大服务”共同开门理城事

记者在现场看到,70余平方米房子里,有温馨干净的厨房,里面放有微波炉、冰箱、电视机等家电,以及免费畅通的无线网络,让一线工作者渴了可以喝口水,累了能够歇歇脚,热了进来避避暑,冷了进屋取暖,门口“欢迎回家”几个大字让人倍感温暖。

“现在已是夏天了,太阳晒起来我们也怕中暑,在这里可以喝点水,短暂休息一会,里面还有防暑药品,很贴心。”大步街环卫工人李师傅笑着说。

在启动仪式上,5名志愿者从“游”“居”“食”“住”“用”方面将城市管理的“大服务”项目展现给市民朋友,现场还有理发和健康义诊等志愿服务。

“鄞领驿站”固定每月8日为志愿服务日。这个日子起源于百丈街道划船社区首创的“阳光8号”志愿服务项目。驿站将依托“阳光8号”党员志愿服务队、城管义工等公益团队,通过资源共享、公益互助的方式,设定“1+N”志愿服务,“1”为每月常规服务“理发”,“N”为任选主题“医疗健康、法律援助、心理咨询、便民维修、文化娱乐”

等系列服务,打响“百姓城管”品牌,打造以“爱护街区、爱护城市”为理念的公益文化集聚地,让“大服务”不仅走在市民身边,更走进市民心里。

“大特色”形成“一站一品”

“鄞领驿站·百丈点”还有一个重要特色,就是在驿站内设有垃圾分类模拟厨房,市民可通过互动体验,养成垃圾分类的好习惯。

“鄞领驿站”将根据每个镇街的具体情况,展示“一站一品”,形成多节点多品牌的驿站特色,目前首批在建的还有白鹤街道、明楼街道、福明街道、东柳街道、云龙镇等镇街的9个分支点、40余个爱心点,预计今年年底前将全部建成投入使用。

记者 边城雨 通讯员 蔡佳莹